

“太原好人”郝忠

见义勇为 拯救生命

虽然时间已经过去很久，但每到逢年过节，国网太原供电公司职工郝忠总会接到武先生的感谢电话。每每这时，郝忠总会表示，“遇上当时那种情况，谁都会出手帮助，你别放在心上。”紧要关头、见义勇为，施以援手、不求回报，56岁的郝忠因见义勇为上榜“太原好人”。

2017年7月19日，家住汾河沿岸的市民武先生家里来了远房亲戚，长久未见面的两家人瞬间热络起来，唠起了家常。大人们忙于招呼期间，没注意，武先生的儿子领着一同前来的表弟去汾河边玩水去了，两人来到汾河河道（西北环高速斜拉桥下）水边玩耍。傍晚6时30分，两个少年看周围人烟稀少，一时兴起下水玩耍，但由于

水下地形复杂，武先生的儿子失足落入河流深处，在水里挣扎起来。

看着表哥落水，表弟慌了神，赶忙跑上岸求救，而他的呼救声恰巧被巡视归来的国网太原供电公司职工郝忠听到。“叔叔，我哥落水了，麻烦您救救他……”男孩看到郝忠后，一把拉住了他。望着男孩焦急的眼神，郝忠顾不上考虑，跟着男孩狂跑至岸边，随即一个纵身跳到了水中，向着落水少年游去。

落水少年个头不低，但因落入水流深处，身体已经被淹没，只看见双手在水面上。游到少年身边后，郝忠一把拽住对方的胳膊，使劲往岸边游去。但由于自己并不是很精通水性，加上体力消耗太快，在把男孩拽至快到岸边时，郝忠支撑不住少年重量，自

己沉入水中。没入河水的瞬间，郝忠脑中闪过自己的家人和落水的少年，他告诉自己要坚持。

稳定住情绪后，郝忠强撑着身体，将上身探出水面，游至男孩身边，再次将没入水中的他拽起，拉至岸边。由于施救及时，少年安然无恙，确认少年安全后，郝忠拖着湿漉漉的身子，默默地离开了。

少年回到家中，将事情告知父母，父母和亲戚惊魂未定，怀揣着对救人者深深的感激之情，第二天一家人返回事发现场，在来往的人群中辗转打听到救人者的身份。

2017年7月24日，武先生一家人举着锦旗，拿着感谢信到国网太原供电公司寻找郝忠。当见到郝忠后，更是

拉着他的手不住地感谢：“您就是我们全家的大恩人呐，大恩人……”

面对此情此景，郝忠非常不好意思，连连表示：“遇到那种情况，谁能见死不救啊。”

善行无疆，郝忠用自己平凡而伟大的行动演绎出了人间的至情至性。对于大家的褒奖，他淡淡一笑后表示，献出一份爱心，伸出一双援手，用心去帮一把，就能让人间友爱之花处处盛开，“奉献爱心，拯救生命，在我的人生中没有休止符。帮助他人，传播善意，我会永远在路上。”

记者 张慧

德耀中华

清徐县实验小学开展主题教育活动



老师为学生讲解民族团结的相关知识。

本报讯（记者 李杰华 通讯员 郭英 文/摄）10月8日，国庆假期刚结束，清徐县实验小学就开展了“民族团结一家亲”主题教育活动，这是该校今年秋季学期思政课的重要项目。

学生们通过小组互动、汇报交流等形式，在“识民族、懂团结”“讲故事、筑团结”“爱民族、扬团结”活动过程中，充分理解“民族团结一家亲”的伟大意义，认识到经过数千年的沧桑岁月，各族人民共同开创了祖国广袤的疆域，共同创造了美好的家园。今天的道路连着历史，更通向未来，中国梦是与各族人民的利益和梦想紧紧相联、密切相通的梦。通过活动，进一步激发了孩子们热爱祖国的美好情感、为自己是中国人而骄傲的民族自豪感。

该校负责人表示，开展活动的目的就是面向全体少先队员有形、有感、有效地进行以铸牢中华民族共同体意识为主线的民族团结进步教育，引导少年儿童树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，夯实中华民族共同体的思想基础。

中医夜市义诊居民受益匪浅

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 苏静）为更好服务社区居民，10月5日，起凤街社区工作人员放弃假期，积极联系辖区驻地单位，在五一广场附近，举办中医夜市义诊。此次活动邀请了十多位中医专家现场义诊，居民闻讯踊跃参与，活动现场热闹有序。

活动现场，灯火通明，十分热闹。起凤街社区的工作人员和广誉远中医研究院医务人员，早来到现场，摆好诊疗设备，迎接居民前来。为了更好地服务居民，社区工作人员在国庆假期放弃陪伴家人，在现场维护秩序。居民闻讯赶来，有序排队等候。

医生们耐心地为前来就诊的居民进行问诊、把脉、测量血压等常规检查，并根据个人身体状况，给出专业中医调理建议。对于一些患有慢性疾病的居民，医生们详细地询问病史和用药情况，为他们制订个性化治疗方案。

在义诊过程中，医生们还向居民普及了中医养生知识，如秋季如何养生、如何预防常见疾病等。居民们听得津津有味，表示受益匪浅，并纷纷为社区点赞。

社区主任表示，此次中医夜市义诊活动，不仅为社区居民提供了便捷的医疗服务，也让大家在国庆期间感受到了社区的关怀和温暖。

志愿服务

杏花岭街更换破损管道用上新技术

本报讯（记者 任晓明）杏花岭街看上去跟往常没啥不同，但路面下方的污水管线已被更换。经过7天的加紧施工，市城管局市政建管中心采用非开挖静态破拆换管技术，对该街破损管道进行了原位换管，消除了安全隐患。

杏花岭街污水管道位于道路中心线位置，管道为直径500毫米的双壁波纹管，管道埋深2.8米。近日，该街

污水检查井发生冒水现象。市市政建管中心道排保障一所在随后的排查中发现，该街污水管道存在变形、错口等病害。由于道路狭窄又紧邻学校，该所决定采用非开挖静态破拆换管技术予以修复。

在完成管线清洗疏通、堵水后，静态破拆换管正式开始。施工人员将上下游污水检查井作为工作井，一个井内拉管，一个井内顶管，从相隔45米

的两个井下实现换管作业。施工中，由于管道破损严重，在静态破拆换管完成77米时，同管径管道无法继续顶进，加之上方路面有空洞，决定开挖换管。经过施工人员加班加点奋战，完成了最后10米管道铺设，路面空洞的问题也随之解决。

智慧城市

分享美食趣事 增进邻里感情

本报讯（记者 李涛 通讯员 李海燕）“刘阿姨，我去了趟云南，给您带了点特产。”“赵姐，这是重庆特色，快尝一尝。”10月7日，国庆假期最后一天，外出旅游的居民满意归来。不少人拿出带回的特产、小吃与邻居分享，畅聊旅途收获，拉近了彼此关系。

家住涤纶厂小区的胡女士，假期带着孩子去了重庆，回来后，她将带回

的特产分成几份，自己留一份，其余分别送给了左邻右舍。邻居们虽然没远行，但品尝着小吃，听着趣闻，也感觉很过瘾。胡女士表示，大家平时相处很融洽，谁家出门旅游，回来肯定要带些纪念品或小吃，相互分享。

32岁的陈先生住在露泽园小区，收到了对门邻居送来的山东海鲜。邻居平时常出差，家中老人遇到急难事，陈

先生主动帮忙解决。邻居很感动，假期去旅游特意带回当地特产，以示感谢。

类似场景在很多小区都能见到。和泽苑社区工作人员表示，鼓励这样的做法，平时常来常往、温馨互动，有事互相帮忙，才是邻里之间该有的样子。

文明 单位 创建